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Таблица заполняется жюри! Никаких пометок быть не должно!!!
Задача 1. (15 баллов)В стране Учении действует система обучения, при которой у всех граждан не остается времени на нормальную еду и поэтому все потребляют только конфеты (К), кока-колу (С), тетради (Т) и ручки (Р).

В 2004 году были потреблены 25 конфет, 10 тетрадей, 8 ручек, 40 бутылок кока-колы. (Количества всех товаров измеряется в тысячах штук). Цены были соответственно 20, 5, 30 и 17.

В 2005 году конфет было съедено на 5 тысяч штук больше, чем в предыдущем. Исписано 13 тысяч тетрадей. Однако потребление ручек снизилось на 3 тысячи. Кока-колы было продано 33 тысячи штук.

При этом цены соответственно составили 18, 8, 25 и 23.

Рассчитать ИПЦ, дефлятор ВВП (Р).

Решение:

ИПЦ= (К1*18+Т1*8+Р1*25+С1*23)/ (К1*20+Т1*5+Р1*30+С1*17)=1650/1470=1.1224

Р= (К2*20+Т2*5+Р2*30+С2*17)/ (К2*18+Т2*8+Р2*25+С2*23)=1528/1376=1.1105

Ответ: ИПЦ=1.1224, Р=1.1105.

Задача 2. (15 баллов) Пусть на совершенно конкурентном рынке действует некоторая фирма с функцией издержек TC=Q3-20Q2+150Q+75. Пусть равновесная цена на данном рынке сложилась равная 25. Найти прибыль фирмы в точке оптимального выпуска.

Решение:

(TC)’=MC=3Q2-40Q+150

MC=P (условие максимизации прибыли на совершенно конкурентном рынке)

3Q2-40Q+150=25

3Q2-40Q+125=0

Q1=5 


Q2=25/3

Проверим при каком количестве прибыль максимальна. 
П=TR-TC=25*Q- Q3+20Q2-150Q-75

П1=125-125+500-750-75=-325

П2=208,(3)-578,7+1388,9-1250-75=-306.5

Отсюда можно сделать вывод, что прибыль максимальная (-75), при условии, что фирма вообще ничего не производит.

Другой вариант решения:

P>=AVCmin

25>=(TC/Q)


25>=Q2-20Q+150

Q2-20Q+125<=0

D=20*20-125*4=-100- то есть AVCmin>P.

Экономист посоветует фирме покинуть отрасль. 
Задача 3. (15 баллов) Реальный ВВП базового года составил 1500, скорость обращения денежной массы 3. В следующем году правительство хочет увеличить реальный ВВП на 10%. При этом они предполагают инфляцию не выше уровня 7%. Правительство не собирается использовать эмиссионный способ покрытия дефицита госбюджета, предполагая использовать меры, направленные на изменение скорости обращения денег. Найдите скорость обращения денег во втором году.

Решение:

MV=PQ


P=1



M=PQ/V=1500/3=500

M*V1=P1*Q1



V1=P1*Q1/M

V1=1.07*1.1*1500/500


V1=3.531

Ответ: скорость обращения денег во втором году составила 3.531

Задача 4. (15 баллов) Государство провело исследование и выяснило, что функции спроса и предложения на рынке  мяса зимой описываются уравнениями QD=250-P и QS=P+50 соответственно (Q – тыс.тонн мяса, P – цена руб./кг.).

Определите равновесную цену, объем продаж, величину дефицита или избытка товара на рынке:

а) без государственного вмешательства;

б) если государство, проводя программу социальной поддержки населения, установило потолок цены (уровень, выше которого нельзя назначать цены на мясо) на уровне 80 руб/кг;

в) если в результате лоббистских действий представителей сельскохозяйственного сектора, государство повысило потолок цены до 120 руб/кг.

Решение:

а) найдем равновесие на рынке:

QD= QS

Qe = 150, Pe = 100

б) найдем величины спроса и предложения при Р=80:

QD(80)=170, QS(80)=130

QD(80)-QS(80) =40 – величина дефицита

в) Р=120 – максимальная цена, ниже которой продавать можно, значит, это ограничение не повлияет на равновесие:

QD= QS

Qe = 150, Pe = 100

ОТВЕТ: а) Qe = 150, Pe = 100



б) QD(80)=170, QS(80)=130

QD(80)-QS(80) =40 – величина дефицита

в) Qe = 150, Pe = 100

Задача 5. (15 баллов) Предположим, что фирма является конкурентной на рынке конечной продукции. Равновесная отраслевая цена за единицу продукции устанавливается на уровне 5 у.е. за ед. продукции. Спрос на продукцию фирмы абсолютно эластичен по цене. Все рабочие на рынке труда (в количестве 6 человек) одинаковы и готовы быть нанятыми за  20 у.е.. Различия в предельной производительности рабочих обусловлены спецификой производственной функции фирмы. По данным таблицы найти оптимальное количество занятых на предприятии.

	L (чел)
	MPL (шт)

	1
	4

	2
	6

	3
	8

	4
	9

	5
	7

	6
	6


Решение: 

	L
	MPL
	TPL
	TR
	VC
	TR-VC

	1
	4
	4
	20
	20
	0

	2
	6
	10
	50
	40
	10

	3
	8
	18
	90
	60
	30

	4
	9
	27
	135
	80
	55

	5
	7
	34
	170
	100
	70

	6
	6
	40
	200
	120
	80


Другой вариант решения

	L
	MPL
	MRPL
	MPr    (MRPL – W)

	1
	4
	20
	0

	2
	6
	30
	10

	3
	8
	40
	20

	4
	9
	45
	25

	5
	7
	35
	15

	6
	6
	30
	12


Ответ: следует нанять всех шестерых рабочих, т.к. функция прибыли является возрастающей по числу занятых.

Задача 6. (15 баллов) Гражданин Тушканчиков собирается открыть свою фирму по производству глазированных сырков. Он имеет собственные накопления в размере 80000$ и помещение, которое может сдавать в аренду за 500$ в месяц (оплата в конце месяца). Высокотехнологичное Китайское оборудование для производства сырков стоит 50000$. Оно не изнашивается, может быть в любое время реализовано по приобретенной цене и практически полностью автоматизировано. Однако необходимо нанять диспетчера-контролера для контроля за оборудованием с зарплатой 300$ в месяц (оплата в конце месяца из выручки).
Гражданин Тушканчиков понимает, если он откроет фирму, то ему придется отказаться от старой работы менеджера по продажам с зарплатой 500$ в месяц (оплата в конце месяца).
Оцените:

а) выгодно ли с экономической точки зрения гражданину Тушканчикову открывать фирму по производству сырков, если выручка фирмы будет составлять 2000$ в месяц, а ставка по вкладам в банке составляет 1% в месяц.

б) изменится ли решение  гражданина Тушканчикова, если ставка по вкладам поднимется до 2% в месяц.

Решение: 

а) Рассмотрим экономическую прибыль:

Прибыль_эк=2000-300-50000*0,01-500-500=200

Значит выгодно открыть фирму.

б) Рассмотрим экономическую прибыль:

Прибыль_эк=2000-300-50000*0,02-500-500=-300

Значит не выгодно открывать фирму.

ОТВЕТ: 1) выгодно открывать фирму



2) не выгодно открывать фирму











































































































































